岸

快

捷

恢

复

# 廉洁奉公树立新风

坚定不移深入推进全面从严治党,就要把 思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 和党中央决策部署上来,提高政治站位,强化政 治担当,狠抓工作落实

党性是党员干部立身、立业、立言、立德的 基石。只有把世界观、人生观、价值观的总开关 拧紧了,把思想觉悟、精神境界提高了,才能从不 敢腐到不想腐

"任何时候都不搞特殊化"的焦裕禄,带领兰考群 众战天斗地;"不带私心搞革命,一心一意为人民"的 谷文昌,在荒山石滩造林,留下满山木麻黄;群众心中 的"最美扶贫书记"黄诗燕,被同事视为严于律己的 "好班长",他惟愿"省点时间干点事"……这些群众喜 爱的好干部,无不是严以律己、廉洁奉公的典型。为 政清廉才能取信于民,秉公用权才能赢得人心。为奋 进新征程凝心聚力,必须抓好党风廉政建设,激励广 大党员、干部踔厉奋发、勇毅前行。

"廉洁奉公树立新风",是学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育的五个具体目标之 一。开展这次主题教育,要着力解决工作作风、廉洁 自律方面的问题,教育引导广大党员、干部增强纪律

意识、规矩意识,持续纠治"四风",把纠治形式主义、 官僚主义摆在更加突出的位置,做到公正用权、依法 用权、为民用权、廉洁用权,推动形成清清爽爽的同志 关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商 关系,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造

治国必先治党,党兴才能国强。在新时代十年伟 大变革中,全面从严治党之所以取得历史性、开创性 成就,产生全方位、深层次影响,根本在于以习近平同 志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国 特色社会主义思想科学指引。在强国建设、民族复兴 的新征程上,坚定不移深入推进全面从严治党,就要 把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和 党中央决策部署上来,提高政治站位,强化政治担当, 狠抓工作落实,为全面建设社会主义现代化国家开好 局起好步提供坚强保障。

党的作风就是党的形象。在第十八届中央纪律 检查委员会第二次全体会议上,习近平总书记指出: "改进工作作风的任务非常繁重,八项规定是一个切 入口和动员令。"从公款吃喝等具体问题抓起,从月 饼、粽子等"小事"查起,落实中央八项规定精神、以严 明纪律整饬作风,丰富了自我革命有效途径,赢得了 人民群众由衷称赞。实现"廉洁奉公树立新风"的目

标,必须抓住"关键少数"以上率下,持续深化纠治"四 风",重点纠治形式主义、官僚主义;必须弘扬党的光 荣传统和优良作风,促进党员干部特别是领导干部带 头深入调查研究,扑下身子干实事、谋实招、求实效; 必须加强新时代廉洁文化建设,涵养求真务实、团结 奋斗的时代新风。

党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石。只 有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧了,把思想觉 悟、精神境界提高了,才能从不敢腐到不想腐。深入学 习习近平新时代中国特色社会主义思想,就要深刻感悟 党的创新理论的真理力量、实践力量、人格力量,夯实理 想信念的思想根基,涵养廉洁自律的道德修为。守住拒 腐防变防线,最紧要的是守住内心。我们必须坚持学懂 弄通做实党的创新理论,强化自我修炼、自我约束、自我 改造,正心明道、怀德自重,勤掸"思想尘"、多思"贪欲 害"、常破"心中贼",以内无妄思保证外无妄动。

党章中,"清正廉洁""勤政为民"明确了要求;宪 法宣誓誓词中,"恪尽职守、廉洁奉公"昭示着决心。 中国共产党人为的是大公,守的是大义,求的是大 我。通过深入开展主题教育,广大党员、干部明大德、 守公德、严私德,以忠诚干净担当的实际行动奋勇争 先、建功立业,必能不断谱写全面建设社会主义现代 化国家新的华章 (来源:《人民日报》)

国家移民管理局近日发布公告,自2023 年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全 面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注"全 国通办"等四项调整优化出入境管理政策措 施,进一步保障便利中外出入境人员往来,促 进服务对外开放。

全面恢复口岸快捷通关。在1月8日恢 复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上,按 照疫情前做法和标准要求,允许持中华人民 共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台 湾通行证、港澳居民来往内地通行证、台湾 居民来往大陆通行证(5年有效)、一年多次 有效出入境通行证的中国公民;持外国护照 和外国人永久居留证、外国电子护照及6个 月以上外国人居留许可的外国人;在定期国 际航班上工作的中国籍机组人员和可免签 入境或已办妥1年以上(含)乘务、任职签证 或居留证件的外国籍机组人员可经边检快 捷诵首诵行。

全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅 游签注"全国通办"。内地居民可向全国任 一公安机关出入境管理机构提交赴香港、 澳门团队旅游签注申请,申办手续与户籍

实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工 作、学习证件"全国通办"。内地居民因探 亲、工作、学习,以及因就医、诉讼、处理财产 等事由拟前往港澳地区的,可向全国任一公安机关出入境

注申请,申办手续与户籍地一致。

调整在澳门就读的内地学生逗留签注有效期。公安 机关出入境管理机构对赴澳门高等院校就读的内地学生, 签发的逗留签注有效期由最长不超过1年,调整为与其在 澳门就读的学习期限一致。

管理机构提交与申请事由相应的探亲、逗留和其他三类签

国家移民管理局相关负责人表示,政策措施调整优化 后,出入境人员办证通关将更加便利。下一步将继续积极回 应人民群众新期待新需求,持续深化移民管理政务服务改革 创新,为广大中外出入境人员提供更加优质、高效、便捷的出 入境管理服务。公众如需进一步了解公告内容,可以致电国 家移民管理局12367服务平台详询。

## 16日夜间至17日 淮河以南地区有雷雨大风

16 日江苏大部分地区的最高气温仍在 33℃到 34℃,夜间至17日淮河以南地区有一次明显降水过程, 局部地区伴有雷雨大风和短时强降水等对流天气。受 气旋影响,17日至18日全省大部分地区风力较大,最大 风力:淮河以南地区6~7级局地8级,淮北地区5~7 级,南通海区和盐城海区可达9级左右。17日气温的 "满减活动"又将上线。另外,19日凌晨江淮东部地区



盐渎街道社区 卫生服务中 心、仁禾中医 院等会员单 位,在盐渎街 道野丁社区集 中开展爱心服 务活动,受到 当地群众的欢 迎和好评。

近日,区

王金海 摄

### 健康教育知识专栏

#### 江苏疾控权威发布:5月防病提示

一、预防猩红热。猩红热是一种细菌感染引起的呼 吸道传染病,儿童和青少年是主要发病人群,目前没有针 对性的疫苗。发病后会出现发热、咽痛、出疹等症状。预 防猩红热主要做好呼吸道防护和手卫生以及环境通风

按照我省往年流行特点,我省在4-6月会出现猩红 热的流行峰,到冬季11-12月再出现冬季流行峰。近十年 来,猩红热发病在许多国家和地区呈现明显的上升趋势。 我省从2011年以来猩红热的报告发病数也呈上升趋势。

预防措施:1. 人群聚集、空气不流通的室内环境大 大增加了致病原的传播风险,办好事情应尽快离开,不 要长时间逗留;2.患有基础性疾病的人群,特别是老年 人和儿童,应少去人群密集场所;3.学校教室、宿舍注意 开窗通风,定期消毒,保持室内空气新鲜;4.一旦出现发 热等症状及时就医,避免带病上课。如确诊猩红热需 规范足量使用抗生素治疗。

二、蜱传播疾病的预防。5到7月是蜱虫的活跃 期,我省也进入了发热伴血小板减少综合征(俗称"蜱 虫病")的高峰季节。

在我省及周边省份的丘陵、山地旅行、生活或工作中, 被蜱虫叮咬后,有感染发热伴血小板减少综合征的风险,直 接接触病人血液或血性分泌物的人员也存在感染风险。

预防措施:1. 野外活动时,做好个人防护,应穿长 袖衣裤,扎紧裤腿,裸露皮肤涂抹蚊虫驱避剂,避免在 草地、树林等环境中长时间坐卧,防止蜱叮咬;2.一旦 被蜱虫叮咬,千万不可生拉硬拽、强行拔除,要及时去 医院用科学的方法进行处理;3. 带宠物到户外活动时, 除了检查自己身上有没有携带蜱虫之外,也要查看一 下宠物的身上有没有携带蜱虫,避免把蜱虫带到家里。

三、室内空气污染。臭氧主要来自于室外的空气 污染和室内的化学反应,如空气净化器、电器设备和家 居用品等。虽然臭氧是一种氧化剂,可以帮助净化空 气,但是在室内,过高的臭氧浓度会导致健康问题。长 期暴露于高浓度的臭氧环境可能会引起呼吸道问题、 头痛、头晕、喉咙疼痛、咳嗽、眼痛和气喘等

如果您的家中存在高浓度的臭氧,您可能会感到 身体不适,例如喉咙疼痛或呼吸困难。这种症状可能 表明您需要立即采取行动,以降低臭氧水平。

预防措施:1.保持室内空气流通:开窗通风可以让 室内的空气流通,有助于降低臭氧浓度;2.减少室内化 学物质:尽量避免使用化学清洁剂和其他化学物品,因 为这些物品可能会与空气中的臭氧发生反应,形成更 多的臭氧;3.使用空气净化器:选购适合的空气净化器 可以有效地去除空气中的臭氧和其他污染物质;4.关注 天气预报:在臭氧高峰期间,尽量减少户外活动,以避 免吸入过多的臭氧。 (来源:江苏疾控)

红十字会联合

跨省异地就医这些常见问题,权威解答来了!

关于跨省异地就医如何备案、如何结算,你是不是 有这些疑问? 一起来看权威解答。

哪些人员可以享受住院费用跨省直接结算服务?

目前,所有职工医保和居民医保参保人员,无论是 长期异地居住的随迁老人、出省打工的农民工、灵活就 业和新就业形态劳动者,还是有临时外出就医需要的人 员,均可以办理异地就医备案后在跨省联网定点医疗机 构享受住院费用跨省直接结算服务。

#### 门诊费用跨省直接结算范围包括哪些?

基本医保门诊待遇支付包括普通门诊保障和门诊 慢性病、特殊疾病(以下简称门诊慢特病)保障。目前, 所有统筹地区都开通了普通门诊费用跨省直接结算服 务和高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透 析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治 疗费用的跨省直接结算服务,每个县都有一家以上普通 门诊费用跨省联网定点医疗机构,5种门诊慢特病费用 跨省联网定点医疗机构也在进一步扩大。

在办理异地就医备案时,提示"已有备案信息,无 需再次备案"。可是参保人员从来没有做过线上备案, 很久以前可能亲戚朋友帮助办理过。那么,在哪里能够 查询到有效的备案信息呢?

登录国家医保服务平台 APP、国家异地就医备案 微信小程序,点击在线办理"异地备案"进入异地备案

专区,或者登录国务院客户端小程序"跨省异地就医备 案"服务,再点击页面下方【备案记录】按钮,进入异地 就医备案记录页面可查询异地就医备案状态。

页面上方有三个选项,前两个选项"快速备案"和 "自助开通"是在国家统一的备案渠道(包括国家医保服 务平台APP、国家医保局微信公众号等)办理备案的查询 选项,可以查询历次线上备案进度和结果,第三个选项 "地方平台"是在地方医保部门自行开发的线上备案渠道 或者参保地医保经办机构现场办理的查询选项,可以选 择查询有效的备案状态,包括备案地和备案有效期。

建议参保人员在线上备案前或者线上备案提示已 理过备案时,在国家医保服务平台APP、国家异地 就医备案微信小程序、国务院客户端小程序中找到"地 方平台"备案记录,了解自己的有效备案状态。

参保人员具有高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化 疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种以外的 门诊慢特病资格,异地就诊相关疾病时应该怎么结算?

目前,在普通门诊费用跨省直接结算统筹地区全 覆盖的基础上,全国所有统筹地区实现了高血压、糖尿 病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后 抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用的跨省直 接结算。

如果参保人员具有以上5种以外的门诊慢特病待

遇资格,异地就诊相关疾病时注意不要按照普通门诊费 用跨省直接结算,需按参保地规定在定点医疗机构全额 自费结算后,回参保地手工报销。

#### 参保人如何了解自己异地就医是否享受门诊慢特

参保人享受门诊慢特病待遇需要先按照参保地规 定进行门诊慢特病资格认定。参保人完成异地就医备 案后,可以登录国家医保服务平台APP"异地备案"服务 专区,或者登录国务院客户端小程序"跨省异地就医 服务,点击查询服务下的"异地就医更多查询",选择 "门慢特资格",查询自己的门诊慢特病资格认定信息, 以及按照参保地要求选择的门诊慢特病就诊的定点医 疗机构信息。

#### 跨省异地就医全国统一线上备案服务功能有哪些 拓展?

目前,所有职工医保和居民医保参保人员均可通 过国家医保服务平台APP、国家医保局微信公众号和国 务院客户端小程序实现跨省异地就医线上备案。同时, 在线查询功能从跨省联网定点医药机构、医保经办机构 咨询服务电话、停机公告大众化信息查询服务,逐步拓 展到个人参保地门诊慢特病资格、门诊慢特病跨省联网 告知书、个人跨省结算费用等个性化信息查询服务。

(来源:中国政府网、国家医保局)

# 倡导健康生活方式

